

Συμπεράσματα του 16^{ου} Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου:
Η εκπαίδευση και η πρόσβαση στην αγορά ξένων χωρών είναι οι κυρίαρχες προτεραιότητες για «επιχειρήσεις χωρίς σύνορα»

Το κλειδί για την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης είναι το εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό και η καλύτερη πρόσβαση στις ξένες αγορές. Αυτό είναι το συμπέρασμα των εργασιών του 16^{ου} Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου που διεξήχθη στην Πράγα της Τσεχίας τον Μάιο του 2009.

Η έρευνα μεταξύ των 400 συμμετεχόντων Επιμελητηριακών, οι οποίοι εκπροσώπησαν τις 46 Κεντρικές Ενώσεις μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ανέδειξε:

- Το 33% ψήφισε την καλύτερη εκπαίδευση και κατάρτιση, ως λύση για την αναβάθμιση των Ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. Τα επαγγελματικά προσόντα συνδέονται άμεσα με την ικανότητα για καινοτομία και ανάπτυξη. Η εκπαίδευση είναι το πιο κατάλληλο εργαλείο για την γεφύρωση του χάσματος ανάμεσα στα διαθέσιμα προσόντα και στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.
- Το 40% των συμμετεχόντων τόνισαν την ανάγκη να εξασφαλίσουμε μια ανοιχτή παγκόσμια αγορά και να υποστηρίξουμε τις Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις να προσεγγίσουν τις αγορές τρίτων χωρών. **Η διεθνοποίηση συνεπάγεται τεράστιες ευκαιρίες για την αύξηση των κερδών των επιχειρήσεων.** Παράλληλα όμως οι επιχειρήσεις χρειάζονται πληροφόρηση και υποστήριξη για την είσοδό τους σε νέες αγορές.
- Το 16% των συμμετεχόντων απαιτούν μείωση των κανονιστικών και διοικητικών εμποδίων για να επιτευχθεί η ολοκλήρωση της εσωτερικής αγοράς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Το 13% ευελπιστεί σε μεγαλύτερες επενδύσεις στην Έρευνα και Ανάπτυξη για την προώθηση της καινοτομίας.
- Το 8% απαιτεί άμεσα χρηματοδοτικά εργαλεία για τη διευκόλυνση της ρευστότητας των ΜΜΕ και
- Το 6% πιστεύει πως η Ευρώπη πρέπει να τοποθετηθεί επικεφαλής του τομέα ενεργειακής επάρκειας και περιβαλλοντικών τεχνολογιών.

Οι 400 συμμετέχοντες Σύμβουλοι Επιμελητηρίων, εκπρόσωποι επιχειρήσεων και Ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων που παρακολούθησαν το Συνέδριο υποστήριξαν με συντριπτική πλειοψηφία (90%) την τελική Διακήρυξη η οποία δηλώνει ότι η μάχη ενάντια στην οικονομική κρίση και τις συνέπειες αυτής δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση να χρησιμοποιηθεί ως δικαιολογία για προστατευτικά μέτρα και απαίτησαν την άμεση εφαρμογή των Εθνικών Σχεδίων Ανάκαμψης από την κρίση σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.

«Καλούμε τους Ιθύνοντες για τον σχεδιασμό πολιτικών στην Ευρώπη να μην αντιπαρέλθουν αυτούς τους στρατηγικούς, μακροπρόθεσμους στόχους, οι οποίοι είναι ζωτικοί για το μέλλον της Ευρώπης: τη σταθερότητα, την ευημερία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Τα Επιμελητήρια αναγνωρίζουν την ευθύνη τους να συνεργαστούν στενά με τα Ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα για την επιδίωξη αυτών των Προτάσεων», δήλωσε ο Pierre Simon, Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, στην ομιλία του με την ολοκλήρωση του Συνεδρίου.

Σοφία Οικονομάκου
Γ. Γραμματέας ΕΕΑ
Πρόεδρος ΕΕΔΕΓΕ